

书墨飘香 悦享新年

昌吉州图书馆开展多项文化活动喜迎春节

本报讯 记者付小芳、李东辉报道:春节将至,为弘扬中华优秀传统文化,丰富节日期间群众精神文化生活,1月13日,由州文化体育广播电视和旅游局主办、州图书馆承办的“书香致远润天山 书韵迎春享悦读”春节系列活动在州图书馆举行。

活动现场,人头攒动、热闹非凡,处处洋溢着浓烈的新春氛围,写春联、送福字、年俗知识有奖竞猜、制作年宵花等丰富的活动吸引了广大市民的积极参与。在州图书馆一楼大厅,州书法家协会的书法家现场挥毫泼墨,给市民书写春联和福字,为他们送上新春的“文化礼物”,一副副寓意吉祥的春联、一张张俊逸潇洒的福字将现场点缀的格外喜庆,大家一边儿欣赏书法作品,一边儿挑选自己喜爱的春联。孩子们也积极参与年俗知识有奖竞猜活动,赢取精美礼品。

在一楼少儿借阅室,图书馆工作人员给孩子们讲述精彩的年俗文化故事,让孩子们了解中华传统节日的由来及节日习俗;为了激发孩子们的想象力、创作力、动手能力,增进孩子与家长之间的感情,州图书馆还专门开设了亲子特色课程,吸引了众多家长陪同孩子一起做手工、绘彩绘、观看科普知识教育片。



1月13日,在昌吉州图书馆,家长跟孩子在一起做手工。本报记者 付小芳 摄

“今天带孩子来参加图书馆的活动,不仅让孩子学到了知识,还增强了孩子的动手能力,此次活动非常有意义。”市民李娇娇高兴地说。

除此之外,不少市民还亲自制作年宵花,在花艺老师的讲解示范下,现场参加活动的市民精心搭配花束,不一会儿,一盆盆独具匠心、寓意美好的年宵花作品就呈现在大家眼前了。

州文化体育广播电视和旅游局党组

成员、副局长曹其虎表示,此次活动旨在深入推动文化润疆工程,弘扬中华优秀传统文化,向全州各族群众宣传传统文化、节日民俗,教育引导大家爱祖国、爱家乡。“接下来,我们将在全州各县市图书馆开展春节系列活动,让书香滋润昌吉,让中华优秀传统文化滋养庭州大地儿女的心田,在全州营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,推动文化润疆工程走深走实,助力我州经济社会和谐发展。”曹其虎说。



春节临近,昌吉州图书馆驻昌吉市中山路街道牡丹社区“访惠聚”工作队联合社区干部邀请结对亲戚和辖区居民共同开展“欢乐中国年 文化迎春”系列活动。通过写春联、猜灯谜、制作年宵花、亲子绘本阅读讲述春节习俗知识等文化活动,丰富节日期间群众文化生活,弘扬中华优秀传统文化,和居民群众共同欢度喜庆、祥和、文明、和谐的春节。

图为1月17日,牡丹社区居民正在体验制作年宵花。

本报记者 刘新新 摄

吉木萨尔县二工镇“廉政图书角”受群众欢迎

本报讯 通讯员张德峰报道:近日,吉木萨尔县二工镇纪委依托全镇各村的农家书屋,分别设置了一个“廉政图书角”,共投放廉政书籍、杂志一百余册,并安排专人负责定期更新书籍。

在吉木萨尔县二工镇东沟村农家书屋,笔者看到“廉政图书角”书架上不仅有党史教育书籍、名人专著,还有涉及党

的政策法规、反腐倡廉理论等警示教育读本。村民冯玉慧正在阅读《红色家规》,她说:“我是一名党员,看这些廉政书籍,既能警示自己,又充实了生活。”

二工镇东沟村党支部书记李建亮说:“开设‘廉政图书角’,让廉政文化和理念更加贴近广大党员群众,党员干部群众都喜欢来看书阅读,这项举措进一

步增强了廉政文化建设工作的吸引力、感染力和凝聚力,让村上廉政教育工作的触角深入每家每户。”

吉木萨尔县二工镇纪委工作人员肖亚表示,今后会加强管理、完善资源、提升服务质量,让“廉政图书角”成为党员干部的精神家园,成为乡村清廉文化阵地建设的一抹亮色。

呼图壁县雀尔沟镇“村晚”年味儿足

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔报道:为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,丰富农牧民群众精神文化生活,扎实推进文化润疆工程和旅游兴疆战略,1月16日下午,呼图壁县雀尔沟镇在景化社区举办以“启航新征程 幸福中国年”为主题的乡村春节联欢晚会“村晚”活动。

活动在热闹精彩的歌舞表演中拉开序幕,雀尔沟镇各村文艺团队带来的舞蹈《对决》《天鹅》、歌曲《时代感》、冬不拉

弹唱《黑鸟》等16个精彩的节目轮番上演,获得了在场观众的热烈掌声。演员们用优美的舞姿,动听的歌声表达对伟大祖国的热爱和祝福,大家欢聚一堂,说身边事、道心里话、赞新生活,一起迎接春节的到来。

景化社区居民巴合江·沙买提说:“今天的节目特别精彩,文艺演出为我们村增添了浓厚的节日气氛,我看得非常开心,祝愿大家万事如意,春节快乐。”

据了解,这台“村晚”演出以原创节目为主,村民自导自演,立足乡村本土文化特色,展现各族群众幸福安康、产业兴旺的乡村新面貌和文化振兴新成果。

呼图壁县雀尔沟镇党委副书记、镇长莎依拉说:“今天,雀尔沟镇各族群众齐聚一堂,欣赏丰富多彩的节目,迎接兔年的到来。我相信,在镇党委、镇政府的领导下,在全镇各族人民的共同努力下,雀尔沟镇的明天会更加美好。”

州文博院(博物馆、北庭研究院)

开展节前走访慰问活动

本报讯 记者李思佳、通讯员王红报道:1月11日,州文博院(博物馆、北庭研究院)(以下简称州文博院)开展以“迎新春 感党恩 开启新征程”为主题的春节前走访慰问活动。

州文博院相关领导看望慰问了州文博院离退休党员、干部和“访惠聚”工作队队员,为他们赠送党建书籍,并送上上门宣讲党的二十大精神,传播党的好政策,传递党的声音,让广大党员、干部深切感受到党组织的关怀和温暖。此外,还给慰问对象赠送了州文博院推出的精美文创产品,同时邀请他们参加州文博院即将举办的迎新春茶话会。

退休党员马慧军说:“我虽然退休了,但是时刻关注着我们文博院的发展变化,希望昌吉州文博院越办越好,我州文博事业发展也越来越好。”

昌吉州文博院党组书记张艳珍说:“州文博院关心、关爱各族党员干部和离退休党员,引导广大党员、干部用党的二十大精神武装头脑,激励广大党员、干部砥砺奋发、勇毅前行。今后州文博院会继续深入学习贯彻党的二十大精神,凝心聚力、团结实干,让我州文博事业的各项工作再创佳绩。”

昌吉市消防救援大队邀请书法家

写春联送祝福



1月11日,新疆书法家协会和昌吉州文联的文艺工作者为昌吉市消防救援大队写春联送祝福。

赵守成 摄

本报讯 通讯员毛启献、赵守成报道:春节将至,为进一步弘扬中华优秀传统文化,积极营造团结、和谐的节日氛围。1月11日,昌吉市消防救援大队邀请新疆书法家协会和昌吉州文联的文艺工作者齐聚昌吉市消防救援大队党团活动室,为消防队员们送上新春的祝福。

活动现场,书法家们提笔泼墨、挥毫献宝,把对消防救援队伍深厚的感情凝注笔端,活动室翰墨飘香,“厉兵秣马迎新春 踔厉奋发向未来”“消防卫士保家园 红门天地英雄气”等一句句气势浑厚、慷慨激昂的新春祝福语跃然纸上,书法家们的作品为消防队员们提振了信心,鼓舞了士气,激发内生动力,凝聚奋斗力量,也为即将到来的新春佳节增添浓浓的年味儿。

此次喜迎新春送春联活动,进一步活跃了昌吉市消防救援大队的节日文化氛围,让全体消防救援人员感受到了家的温暖。消防救援人员纷纷表示,将以更加饱满的工作热情和昂扬的干劲,积极投身到工作中去,不辜负党和人民的殷切希望。